

**Protokół nr VI/2015**

**z sesji Rady Gminy Istebna z dnia 20 marca 2015 r. godz. 11:00 salce nr 100 Urzędu  
Gminy Istebna.**

**Ad 1. Otwarcie posiedzenia, przedstawienie porządku obrad**

Przewodniczący Rady Gminy Pan Artur Szmek o godzinie 11:00 otworzył VI sesję Rady Gminy Istebna.

Po przywitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

**– listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.**

**Ad 2. Przedstawienie porządku obrad.**

Przewodniczący Pan Artur Szmek przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali przy zawiadomieniach o sesji.

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z IV i V sesji Rady Gminy Istebna.
4. Informacja Przewodniczącego wspólnych komisji z dnia 12.03.2015 r. dotycząca spotkania z dyrektorami szkół działających na terenie Gminy Istebna.
5. Przyjęcie sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Istebnej z działalności Ośrodka za rok 2014.
6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.
7. Przyjęcie raportu z wykonania programu usuwania materiałów zawierających azbest na terenie Gminy Istebna za okres od 1 stycznia 2014 roku do 31 grudnia roku 2014.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Istebna.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Istebna na 2016 rok

środków stanowiących fundusz sołecki.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Istebna na lata 2015-2025.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2015.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
15. Wyrażenie stanowiska Rady Gminy Istebna w sprawie lokalizacji przystanku autobusowego na drodze powiatowej w Istebnej przysiółek Haratyki.
16. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
17. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Artur Szmek zawniósł o wprowadzenie do porządku obrad pkt w brzmieniu „ Omówienie uroczystości związanych z obchodami 70 rocznicy masowego mordu w Jabłonkowie mieszkańców Istebnej, Jaworzynki i Koniakowa” Proponuje, aby pkt ten wprowadzony był po pkt. 4.

Porządek obrad został poddany pod głosowanie i przegłosowany jednogłośnie 15 głosów „za”.  
Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z IV i V sesji Rady Gminy Istebna.
4. Informacja Przewodniczącego wspólnych komisji z dnia 12.03.2015 r. dotycząca spotkania z dyrektorami szkół działających na terenie Gminy Istebna.
5. Omówienie uroczystości związanych z obchodami 70 rocznicy masowego mordu w Jabłonkowie mieszkańców Istebnej, Jaworzynki i Koniakowa”
6. Przyjęcie sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Istebnej z działalności Ośrodka za rok 2014.
7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.
8. Przyjęcie raportu z wykonania programu usuwania materiałów zawierających azbest na

terenie Gminy Istebna za okres od 1 stycznia 2014 roku do 31 grudnia roku 2014.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Istebna.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Istebna na 2016 rok środków stanowiących fundusz sołecki.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Istebna na lata 2015-2025.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2015.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
16. Wyrażenie stanowiska Rady Gminy Istebna w sprawie lokalizacji przystanku autobusowego na drodze powiatowej w Istebnej przysiółek Haratyki.
17. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
18. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad.

### **Ad 3. Przyjęcie protokołu z IV i V sesji Rady Gminy Istebna.**

Protokół z IV i V sesji Rady Gminy dostępny był do wglądu w biurze Rady Gminy Istebna.

Nikt nie zgłosił uwag, ani poprawek do przedstawionego protokołu z IV i V sesji.

Protokół z IV sesji został przyjęty jednogłośnie 15 głosów "za"

Protokół z V sesji został przyjęty jednogłośnie 15 głosów "za"

### **Ad 4. Informacja Przewodniczącego wspólnych komisji z dnia 12.03.2015 r. dotycząca spotkania z dyrektorami szkół działających na terenie Gminy Istebna.**

Przewodniczący wspólnych komisji Pan Jarosław Hulawy, poinformował o spotkaniu radnych Rady Gminy w Istebnej z dyrektorami placówek działających na terenie Gminy Istebna.

Dyrektorzy na spotkanie przygotowali szczegółowe informacje dotyczące swoich szkół, która

dostępna jest do wglądu w biurze rady – informacje stanowią załącznik do protokołu komisji z dnia 12.03.2015r.

**Radny Józef Michałek** – apeluje, aby na kolejnej komisji przyjrzeć się analizie zbiorczej i spróbować sobie odpowiedzieć na niektóre pytania dotyczące kwestii stanu szkół, kwestii edukacji oraz przede wszystkim kwestii związanych z budżetem. Radnemu chodzi o temat wypłacania rocznego wyrównania dla nauczycieli.

Gdyby była możliwość przekazania części środków finansowych w każdym bieżącym roku szkolnym na zajęcia dodatkowe, zmniejszenia liczebności klas, wprowadzenia zajęć regionalnych. Proponuje, aby analiza dotyczyła każdej szkoły indywidualnie.

W/w propozycja nie wiąże się z dodatkowymi kosztami, bo tych pieniędzy trochę jest także te ruchy potrzebne byłyby wewnątrz budżetu szkół.

Szkoły mają swoje osiągnięcia, ale powinniśmy się też zająć tymi sprawami trudnymi np. współpracą szkoły z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej.

Prosi przewodniczącego o uwzględnienie wniosku na najbliższej komisji.

**Wójt Gminy Istebna** – jeżeli chodzi o programy kulturalne, to uważa że należy tu wskazać przykład działania Ogniska Pracy Pozaszkolnej (OPP) . Trzeba było by podjąć rozmowy z dyrektorem, tam można dodatkowo rozwijać zadania związane z kulturą. Na chwilę obecną trwają rozmowy ze starostwem dotyczące lokalu dla podopiecznych OPP, bo tam gdzie mieściła się dotychczasowa siedziba ośrodka nie ma możliwości przedłużenia umowy najmu.

**Ad 5. Omówienie uroczystości związanych z obchodami 70 rocznicy masowego mordu w Jabłonkowie mieszkańców Istebnej, Jaworzynki i Koniakowa.**

Głos zabrała Pani Elżbieta Legierska – Niewiadomska dyrektor GOK, IT, i BP w Istebnej.

Pani Dyrektor prosi o przejęcie patronatu na d obchodami Radę Gminy. Omówiła propozycję obchodów uroczystości informując o tym, że związek PZKO kombatantów i seniorów zwrócił się z prośbą o pomoc w zorganizowaniu obchodów przypadających na 13 kwietnia 2015 r. Msza św. koncelebrowana odbędzie się o godz. 9:00 w Kościele w Istebnej. Oprawę muzyczna oraz apel przejmie dyrektor Ogniska Pracy Pozaszkolnej Pan Józef Polok. Były Radny Gminy Istebna Pan Bolesław Michałek zaproponował, że wykona tablicę upamiętniającą, która zostanie przeniesiona w uroczystym korowodzie na mur w miejscu mordu i tam zamontowana.

**Radny Jarosław Hulawy** – uważa, że celowe było by uczestnictwo uczniów klas szóstych w obchodach, bo tj. część naszej historii.

**Radny Józef Michałek** - proponuje, aby wcześniej planować tego typu uroczystości. W Jabłonkowie jest pomnik ofiar faszyzmu i tam też są nazwiska pomordowanych tam złożymy kwiaty i odczytany zostanie apel.

**Wójt Gminy Istebna** uważa, że byli to nasi mieszkańcy i musimy godnie uczcić ich pamięć.

#### **Ad 6. Przyjęcie sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Istebnej z działalności Ośrodka za rok 2014.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że sprawozdanie zostało jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu komisji.

**Radny Józef Michałek** - czy planowane są programy zapobiegające wykluczeniu społecznemu? Czy zakres pomocy społecznej jest bardziej potrzebny w porównaniu do lat ubiegłych na naszym terenie ?

**Kierownik GOPS Pani Teresa Łacek** - liczba osób korzystająca z pomocy społecznej spada, ale pojawia się coraz więcej problemów, w zakresie bezradności rodzin w funkcjonowaniu w społeczeństwie. Pani kierownik wydaje się, że może to być spowodowane problemami, które pojawiają się u młodych ludzi, którzy zawierają często nieformalne związki i nie zawsze są gotowi do pełnienia roli rodzica. Potrzebne jest wtedy wsparcie psychologa czy asystenta rodziny.

Liczba zasiłków rodzinnych, oraz dzieci objętych dożywianiem dzieci w szkołach też spadła. Zwraca radnym uwagę, żeby obserwowali swoje środowisko i jak widzą, że jakaś rodzina potrzebuje pomocy Ośrodka to prosi o pisemne zgłoszenie takiego wniosku.

**Radny Leszek Bujok** – omówił temat niebieskich kart. Wyjaśnił temat przemocy w rodzinie, informując, że jest bardzo mocny nacisk ze strony państwa na karanie sprawcy przemocy w rodzinie.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Pan Artur Szmek poddał sprawozdanie pod głosowanie.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” przyjęła sprawozdanie**

**Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Istebnej z działalności Ośrodka za rok 2014.**

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

**Ad 7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu komisji.

**Radny Józef Michalek** – wnioskuje, aby na przyszłość sprawozdanie było bardziej precyzyjnie przygotowane, nie używać zwrotów „mniej więcej”, uszczegółowić gdzie odbyły się dane imprezy, kiedy, ilu uczestników wzięło w nich udział.

To sprawozdanie jest zbyt ogólne i nie spełnia roli sprawozdania. Radny oczekuje, że będzie to na przyszłość lepiej zrobione.

Wnioskuje, żeby na następny rok zaprosić przedstawicieli stowarzyszeń.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Pan Artur Szmek poddał pod głosowanie.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” przyjęła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.**

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

**Ad 8. Przyjęcie raportu z wykonania programu usuwania materiałów zawierających azbest na terenie Gminy Istebna za okres od 1 stycznia 2014 roku do 31 grudnia roku 2014.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że raport został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji.

**Radny Józef Michalek** - jak szacuje się ile będzie trwało usuwanie azbestu z naszego terenu? Wnosi, aby przypominać w gazetce „Nasza Trójwieś” o obowiązku usuwania azbestu.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” przyjęła raport z wykonania programu usuwania materiałów zawierających azbest na terenie Gminy Istebna za okres od 1 stycznia 2014 roku do 31 grudnia roku 2014.**

Raport stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

**Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Istebna.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu komisji.

**Radna Barbara Bieleśz** – jak rozwiązać problem psów, które mają właściciela a biegają swobodnie po terenie gminy.

**Radny Piotr Gburek** – poinformował, że rozmawiał z weterynarzem, i jest 50% mniej psów przyprowadzanych do szczepienia. W zeszłej kadencji radni rozważali temat opłaty za psa czy też ich czipowanie, ale jest to temat bardzo trudny. Popiera go radny Józef Michałek, oraz radny Marek Iwanek.

**Radny Leszek Bujok** – najtrudniej zmienić mentalność ludzi, którzy są przekonani, że psy zawsze biegały i tak może być. Nadzieja jest w młodym pokoleniu. Nie ma możliwości ukarania właściciela psa biegającego jeżeli nie ma świadka tego zdarzenia, który musi podać swoje dane osobowe – a ludzie tego robić nie chcą.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/27/2015 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Istebna.**

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

**Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Istebna na 2016 rok środków stanowiących fundusz sołecki.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że podczas głosowania na komisjach w którym uczestniczyło 11 radnych oddano **5 głosów za wyodrębnieniem funduszu sołeckiego 5 głosów przeciw i 1 głos wstrzymujący się.**

**Radny Józef Michałek** – uważa, że ludzie postrzegają gminę, jako coś obcego, coś z drugiej strony, a wszyscy tworzymy wspólnotę samorządową i dlatego musimy dopuścić mieszkańców do głosu. Musimy uczyć ludzi dbać o lokalną społeczność.

Fundusz sołecki ma zwiększyć świadomość sołectwa. Należy dać sygnał, że chcemy słuchać ludzi w tym znaczeniu, że jak mają jakiś mały pomysł np. zrobienie tablicy, ławki to można to wykonać z funduszu sołeckiego

Musimy się rozwijać, pisać różne projekty, uczyć się je rozliczać. Jest kilka do kilkanaście źródeł, z których można pozyskać środki na sołectwo.

Jest za utworzeniem funduszu sołeckiego.

**Sołtys wsi Istebna Pan Jerzy Michałek** – jest za tym, aby kwota, która ma zostać wyodrębniona na fundusz sołecki została przekazana na zadania, inwestycje które planowane są jako duże zadania w gminie i tam te środki wykorzystać.

Jest za tym, aby te drobne rzeczy np. zrobienie tablicy czy ławki można zrobić społecznie. Takie samo stanowisko podziela sołtys wsi Jaworzynka **Pan Paweł Rucki**. Poinformował, że w Jaworzynce raz w roku wykonuje się remonty dróg w czynnie społecznym, boisko także wykonane w czynnie społecznym.

**Wójt Gminy Pan Henryk Gazurek** – poinformował, że uszanuje każdą decyzję rady. Słuchamy społeczeństwa, bierzemy pod uwagę wnioski, które wpływają do Urzędu Gminy. Wójt podziękował sołtysom za dotychczasową współpracę i wsparcie.

**Radny Stanisław Legierski** – starajmy się przekonać radnych sołeckich, aby pieniądze z funduszu sołeckiego przekazane były na inne zadania niż drogi.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/28/2015 w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Istebna na 2016 rok środków stanowiących fundusz sołecki. Ponadto oddano 1 głos przeciw 1 głos wstrzymujący się.**

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

**Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Pan Artur Szmek poddał projekt pod głosowanie.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/29/2015 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych**

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

**Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Istebna na lata 2015-2025.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji.



Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Pan Artur Szmek poddał projekt pod głosowanie.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/30/2015 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Istebna na lata 2015-2025.**

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

**Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2015.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Pan Artur Szmek poddał projekt pod głosowanie.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/31/2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2015.**

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

**Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Pan Artur Szmek poddał projekt pod głosowanie.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/32/2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2015.**

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

**Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji.

**Radny Józef Michalek** – część pożyczki będzie umorzona czy my już wiemy, na co zostaną przeznaczone te środki z umorzenia.

**Skarbnik Pani Bronisława Fiedor** – jest tyle zadań w WPF, że środki na pewno odpowiednio wydatkowane.

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/33/2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2015.**

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

**Ad 16. Wyrażenie stanowiska Rady Gminy Istebna w sprawie lokalizacji przystanku autobusowego na drodze powiatowej w Istebnej przysiółek Haratyki.**

Głos zabrał Przewodniczący Jarosław Hulawy, prowadzący wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady w dniu 12 marca 2015 r. – stwierdził, że na posiedzeniu komisji stanowisko negatywne wyraziło 9 radnych, oddano 2 głosy popierające lokalizację przystanku.

Wójt Gminy Istebna poinformował, że 18 marca odbyła się wizja lokalna w rejonie planowanego utworzenia przystanku autobusowego. Podczas wizji obecni byli mieszkańcy zainteresowani utworzeniem przystanku, przedstawiciele zarządu dróg, przedstawiciele policji i radny powiatowy Janusz Juroszek. Jest to bardzo niebezpieczne miejsce i trzeba je odpowiednio zabezpieczyć. Wójt proponuje, aby utworzyć przystanek autobusowy w przysiółku Haratyki.

**Radny Marek Iwanek** – uważa, że radny Janusz Juroszek, jako radny powiatowy powinien zadbać przede wszystkim o to, aby środki ze sprzedaży Schroniska na Zaolziu przynajmniej w część i wpłynęły do budżetu Gminy Istebna a nie jak się stało zasiliły budżet Strumienia.

**Radny Leszek Bujok** – ma żal do radnego powiatowego, że nie poinformował wszystkich mieszkańców, którzy mieszkają w pobliżu planowanego przystanku Haratyki i nie zebrał wszystkich argumentów „za” i „przeciw” lokalizacji przystanku.

**Radny Józef Michalek** – każdy radny ma obowiązek wystąpić do organu z postulatem, czy wnioskiem złożonym przez mieszkańców, i tak pewnie stało się.

Musimy nauczyć się współpracy to był dobry pretekst, aby załatwić inne sprawy związane ze współpracą z powiatem. Radny apeluje o dobrą atmosferę do współpracy.

**Wójt Gminy Istebna Henryk Gazurek** - kompleksowo załatwiam sprawy gminne, które związane

są ze współpracą gminy i powiatu. Przy okazji spotkania poruszany był problem utworzenia pasów drogowych przy Chacie u Kawuloka, remont drogi na Tynioku w Koniakowie.

Wójt stoi na stanowisku, że nie trzeba nagłaśniać spraw, jakimi się zajmuje i z kim ma umówione spotkania. Liczy się efektywność działania dla dobra Gminy Istebna.

**Radny Stanisław Legierski** – uważa, że współpraca z powiatem jest dobra, ale nie możemy cały czas ustępować i wykonywać zadania, które ma w obowiązku powiat.

**Przewodniczący poddał projekt stanowiska w sprawie lokalizacji przystanku autobusowego na drodze powiatowej w Istebnej przysiółek Haratyki pod głosowanie.**

**Rada Gminy w obecności 15 radnych – oddała 7 głosów za pozytywną opinią 6 przeciw , 2 głosy wstrzymujące się.**

Stanowisko stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Pan Artur Szmek odczytał :

1. zarządzenie nr 0050.21.2015 z dnia Wójta Gminy Istebna 17 lutego 2015r. w sprawie ustalenia terminu zebrań wiejskich w Gminie Istebna,
2. Pismo ze Śląskiej Izby Rolniczej z informacją, że 31 maja 2015r. odbędą się wybory członków do Rady Powiatowych Śląskiej Izby Rolniczej.
3. Poinformował, że w ustawowym terminie do Rady Gminy Istebna wpłynęło sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Istebna.  
Sprawozdanie do wglądu w Biurze Rady  
Pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu
4. Pismo II Wicewojewody sprawie pomocy w repatriacji.
5. Centrum Jana Pawła II – nawiązanie współpracy poprzez przekazanie ewentualnych środków na promocję samorządu.
6. Petycja obywatelska dot. budowa oświetlenia wzdłuż drogi gminnej w Jaworzynce Kopanice. Odczytano także odpowiedź Wójta Gminy dotyczącą w/w petycji.

7. Przewodniczący przypomniał, że do 30 kwietnia Radni mają obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych.

Dyrektor GOK-U Pani Elżbieta Legierska - Niewiadomska przekazała wszystkim radnym szczegółową informację dotyczącą działalności GOK.

**Wójt Gminy Istebna Pan Henryk Gazurek** poinformował Radnych m.in. że :

- w dniach 15-16 stycznia wziął udział w wyjazdowym posiedzeniu Wójtów, Burmistrzów na targi turystyczne w Brnie oraz wziął udział w konferencji, której tematem była problematyka współpracy terytorialnej samorządów lokalnych współtworzących Euroregion Śląsk Cieszyński, poruszono sprawę nowego okresu programowania 2014 -2020,
- uczestniczył w posiedzeniu Beskidzkiej 5 w Wiśle oraz w Brennej,
- wziął udział w posiedzeniu Stowarzyszenia LGD „Cieszyńska Kraina” w Skoczowie,
- uczestniczył w Walnym Zgromadzeniu Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy Regionalnej „Olza” ,
- 5 marca wziął udział w XXIX Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin Wiejskich RP oraz Kongresie XXV –lecia Samorządu Terytorialnego w Poznaniu.

**Radny Łukasz Calik** – mamy sukcesy narciarzy czy mamy możliwość fundowania stypendiów?

**Wójt Gminy** – jest za stypendiami, ale musimy patrzeć na potrzeby najpilniejsze w Gminie  
W budżecie zaplanowane są nagrody Rady w dziedzinie sportu, jeżeli Rada znajdzie możliwości finansowe to czemu nie?

**Radny Jarosław Hulawy** –

- jest za stypendiami. Wie też o innych możliwościach pozyskania środków zewnętrznych.

- była mowa o zwolnieniach dla rodzin przy płatnościach za śmieci prosi o rozpatrzenia przygotowania projektu uchwały
- radny ma żal do Pana Janusza Juroszka, że nie poinformował go o spotkaniu z mieszkańcami zorganizowanymi w sprawie przystanku Istebna Haratyki a chętnie by w nim uczestniczył

**Radny Aleksander Czeczor** zabrał głos w sprawie:

- montażu kamery w związku z rajdami samochodowymi organizowanymi na Rondzie w Jaworzynce, popiera go radny Łukasz Calik, że jest tam niebezpiecznie, młodzież gimnazjalna
- uregulowania przepisów dotyczących sprzedaży alkoholu np. do godz. 22:00

**Wójt** Pan Henryk Gazurek może kamery zakupić ze środków funduszu sołeckiego , a jeżeli chodzi o uregulowanie przepisów dot. sprzedaży alkoholu to byłby ostrożny.

**Radna Barbara Kubas** –

- ostatnio zgłaszała wniosek w sprawie pasów na drodze koło ośrodka Zdrowia w Koniakowie czy już coś wiadomo
- prosi o zamieszczenie informacji do Trójwsi o obowiązku czyszczenia rowów przydrożnych
- jakie są procedury dotyczące wycinki 30-letnich drzew

**Radny Leszek Bujok** :

- obowiązuje roczny i pięcioletni przegląd dróg i proponuje aby to opublikować do wiadomości mieszkańców.

**Radny Józef Michałek** zabrał głos w następujących sprawach:

- ponownie zgłasza rozpatrzenie tematu ulg dla rodzin wielodzietnych w uiszczaniu opłaty za odbiór śmieci,
- przygotować pismo w sprawie repatriacji do przeanalizowania na następny raz,
- zastanówmy się nad funduszem stypendialnym na następnej komisji,
- czy było już coś zrobione w sprawie poszerzenia drogi na Zaolziu.

**Wójt Pan Henryk Gazurek :**

- W sprawie drogi na Zaolzie rozmowy cały czas trwają i jeżeli będzie taka możliwość to gmina planuje przejeście drogi.

**Sołtys Paweł Rucki** – poinformował, że rozmawiał z kierownikiem Zarządu Dróg Wojewódzkich, który przyjechał na wizję do Jaworzynki. Kierownik Zarządu zobowiązał się do załatwienia dziur w drodze, obcięcie gałęzi i obniżenie krawężnika przy OSP oraz czyszczenia chodników.

**Radny Czesław Polok** zabrał głos w sprawie możliwości wycinki gałęzi wzdłuż drogi na Beskidzie w stronę Krzyżówki, które utrudniają widoczność oraz poruszanie się drogą.

**Radny Marek Iwanek** zabrał głos w sprawie

- oznakowania lub oświetlenia przejście dla pieszych w Istebnej,
- przebywanie młodzieży w parku w Istebnej w godzinach wieczornych, może założyć monitoring i prosi o częstsze patrole policji w tych okolicach,
- wylewisko na Krzyżówce na drodze wojewódzkiej czy są działania w tej sprawie – jest tam separator, który nie ma odpływu,
- udostępnić radnym wykaz dróg do remontu – protokoły pokontrolne
- przy remoncie parkingu może udałoby się wyremontować chodnik od SP nr 1 Istebna do Centrum

**Radny Piotr Gburek** proponuje, aby ściągnąć władzę z województwa i poruszyć temat chodnika od Dzielca do Wulkanizatora.

**Ad 18. Zakończenie posiedzenia.**

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Artur Szemek o godzinie 15:40 zakończył VI sesję Rady Gminy.

Protokołowała : Leokadia Białożył

PRZEWODNICZĄCY RADY

Artur Szemek